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ОЦІНКА СПОСОБІВ ОСНОВНОГО ОБРОБІТКУ ҐРУНТУ  

НА ПОСІВАХ КУКУРУДЗИ 

 

На сучасному етапі розвиток землеробства призводить до катастрофічного 

руйнування ґрунтового покриву: практично зникли в результаті вітрової і водної 

ерозії надпотужні сильно гумусова ні чорноземи. Цьому ж сприяє і те, що 

відвальна оранка посилює біологічне розкладання гумусу. І до цього часу 

людина ще не усвідомила, що втрата ґрунту – основної складової природних 

систем – призводить до посилення екологічної кризи (забруднення 

навколишнього середовища і опустелювання територій) і, як наслідок, 

дестабілізації сільського господарства. 

Тому для збереження природної родючості ґрунтів необхідно розвивати 

нові технології на основі мінімізації таких операцій, як основний обробіток, 

культивація, посів, внесення добрив і пестицидів тощо. Система обробітку 

ґрунту повинна не тільки створювати сприятливі умови для росту та розвитку 

культурних рослин, підвищувати родючість ґрунту, бути енергозберігаючою і 

ґрунтозахисною, але й забезпечувати високу протибур’янову ефективність, 

максимальну можливість саморегулювання агрофітоценозів у напрямі 

зниження забур’яненості [2–3]. 

Нами було проведено дослідження щодо оцінки ефективності різних способів 

основного обробітку ґрунту (полицевого, плоскорізного і поверхневого) під 

кукурудзу на зерно за агротехнічними й економічними показниками [1].  
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Індивідуальна продуктивність рослин визначалася у фазі повної стиглості в 

усіх варіантах досліду у двох несуміжних повтореннях шляхом підрахунку 

кількості початків на 100 рослин, з визначенням відсотку рослин без початків, з 

одним та двома розвиненими початками.  

Одним із основних завдань наших досліджень було виявити вплив різних 

способів основного обробітку ґрунту на урожайність кукурудзи на зерно. Для 

цього з кожної ділянки польового досліду було проведено облік урожайності 

зерна кукурудзи в перерахунку на вологість 14 %. 

Проаналізувавши вплив основного обробітку ґрунту на урожайність 

гібриду кукурудзи, можна сказати, що даний фактор істотно впливає на 

показник урожайності з 1 га. Так, урожайність зерна у варіантах з полицевим 

обробітком була вища, ніж при поверхневому способі обробітку ґрунту на 

16,1 ц/га, тобто на 17 %. Показник врожайності у варіанті з плоскорізним 

обробітком займає проміжне місце, на рівні 86,1 ц/га. 

Вміст білка, за умови оранки становив 9,065 %, а за мілкого обробітку – 

9,305 %. Відповідно він був найвищим при обох способах основного обробітку 

ґрунту. За роками досліджень найвищі показники вмісту білка були у 

несприятливому за гідротермічним режимом 2019 р., саме цього року 

врожайність зерна виявилася найменшою. 

Суттєве зниження урожайності при поверхневому обробітку ґрунту 

свідчить про те, що верхній шар ґрунту пересихав швидше, ніж ті, які 

розміщені нижче. А саме у верхньому шарі знаходиться найбільше пожнивних 

речовин, кількість яких зменшується по мірі заглиблення. При полицевому 

обробітку поживні речовини від розкладання поживних решток і внесених 

добрив рівномірно розподіляються по всьому орному шару. Отже, і коренева 

система розвивається відповідно до наявності поживних речовин і використовує 

їх більш раціонально, ніж у посушливі роки. 

Аналізуючи отримані дані можна зробити висновок, що найбільш 

економічно вигідним є полицевий спосіб основного обробітку ґрунту. Про це 

свідчать: чистий доход з 1 га, що на 3480 і 6920 грн вищий, ніж за інших 
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способах основного обробітку ґрунту; рівень рентабельності, який склав 125 %. 

Отже, проведені розрахунки економічної ефективності різних способів 

основного обробітку ґрунту під кукурудзу на зерно доводять доцільність 

полицевого обробітку, що за умови дотримання відповідної агротехніки 

призводить до підвищення продуктивності цієї культури. 
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ОЦІНКА ФОРМУВАННЯ АГРОЕКОЛОГІЧНИХ КАТЕГОРІЙ 

УРОЖАЙНОСТІ ЛЬОНУ-ДОВГУНЦЯ В ЖИТОМИРСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Льон – це найстародавніша культурна рослина, яку однією з перших 

почала використовувати людина. Стебла льону, нитки, мотузки та інші вироби 

знайдені у будівлях, що відносяться до кам'яного віку. На території України 

льон висівали ще за глибокої давнини і використовували не тільки для 

виробництва полотна, а й для обміну. У XV ст. обмін волокна і насіння льону 

досягав значних розмірів. 
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